

首师大 一厨师 被妻扎死

事发后妻子
王某自称刀伤丈
夫,目前已被刑拘

新京报讯 (记者展明辉)

前晚8时许,海淀区首都师范大学家属区27号楼地下室,一名该校厨师在宿舍内遭妻子连扎两刀,抢救无效身亡。事发后,嫌疑人被警方控制并刑事拘留。校方证实,死者为后勤部签约的员工,目前,校方正在全力配合警方工作。

目击
妻子告知邻居扎伤丈夫

前晚10时许,首都师范大学家属区27号楼地下室已经被民警封锁。门口通往地下室拐角处的楼梯和楼道内,仍留有血迹。

据目击居民称,两小时前,A-211室发生了命案。出事的是该校的食堂厨师,姓张,40岁,陕西人。行凶的是其妻子,姓王,年龄相仿,也在校食堂工作。

“她妻子就在警车里,穿红衣服那个。”目击居民说,当时,王某用两尺长的刀具,连扎了丈夫两刀,随即镇定地从屋子内走出,将此事告诉邻居。不久,民警和120赶到,王某随后被控制。

前晚11时许,解放军304医院,医务人员表示,张某后背一刀,前胸一刀,刀伤接近心脏。被送来时,已无呼吸,心跳微弱。经过急救,仍未挽回生命。

回访
死者为首师大厨师

昨日下午,案发现场的楼道被打扫干净,而A-211室大门紧闭,门上贴有恩济庄派出所的封条。

据邻居介绍,当事人的两口子有个十岁左右的女儿,平时生活正常,与街坊相处都很好。但他们二人之间,经常因为琐事吵架。前晚的命案,可能还是因为矛盾,导致妻子杀死了丈夫。对此,记者未得到警方证实。

昨晚,首师大宣传部工作人员表示,死者确实是后勤部的签约员工,是食堂的一名厨师。而行凶的死者妻子,已经被警方控制,带走调查,作案动机不详。目前,校方正在全力配合警方工作。

警方表示,8月2日20时许,110接报警称在某高校一地下出租房内一男子被扎伤,民警迅速赶赴现场,当场将嫌疑人王某控制,受伤男子后经抢救无效死亡,目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。



防灾演练进夏令营

8月2日,参加国际夏令营的孩子们一起做游戏。进入暑假,来自国内外的200多名中小学生在参加以“平等、友爱、和谐、进步”为主题的国际夏令营活动。同学们通过互助培训、防灾自救演练等内容一起学习、共同进步,并结下了深厚的友谊。

中新社 远舟 摄

韩寒、李承鹏等13位作家起诉苹果公司侵犯著作权,索赔2300余万

“苹果”提管辖权异议被驳回

新京报讯 (记者张玉学)苹果App Store因涉嫌侵犯包括韩寒、李承鹏在内的13位作家、59本作品的著作权,而被中国作家维权联盟起诉至法院索赔2300余万元。

在应诉期内,苹果公司向法院提起管辖权异议。昨日记者获悉,二中院对此予以驳回。

涉案作家称“苹果未经许可供下载”

2011年10月,中国作家维权联盟向北京市二中院对苹果公司应用商店(App Store)侵犯中国作家著作权发起诉讼。

据起诉的作家之一李承鹏在诉状中称,2011年,他发现苹果公司经营的App Store,为读者下载销售其作品。

读者可直接通过被告生产销售的iPhone等系列产品进入App Store,将苹果商店中的涉案作品下载阅读。

此外,读者也可以通过被告的iTunes软件将涉案作

品下载到电脑,再连接到被告生产的iPhone等系列产品中进行阅读。

现被告仍将原告享有著作权的涉案作品,通过信息网络向社会公众提供下载阅读,获取经济利益,其行为构成了对原告作品著作权的侵权。

由于被告在全球拥有广泛的iPhone等系列产品用户,使得涉案作品的下载销售数量巨大,给原告带来了经济损失。

故此,原告根据相关法律规定,提起诉讼。

不仅李承鹏对苹果公司提起了诉讼,另外包括韩寒、慕容雪村、麦家、沧月等12位作家和出版公司也提起了诉讼,要求索赔2300余万元。

住所在美国“苹果”提管辖权异议

据中国作家维权联盟的代理律师、北京市中闻律师事务所律师合伙人王国华称,今年5月,苹果公司向法院提出了管辖权异议,称苹果公司

并未在中国经营App Store,因此不是本案的合适被告,且被告的住所地位于美国,不在法院的辖区,故请求法院裁定驳回原告的起诉。

法院认为,根据我国法律相关规定,因侵权行为提起的诉讼,由侵权行为地或者被告住所地人民法院管辖,网络著作权侵权纠纷案件也是如此。

而侵权行为地包括实施被诉侵权行为的网络服务器、计算机终端等设备所在地。对难以确定侵权行为地和被告住所地的,原告发现侵权内容的计算机终端等设备所在地,可以视为侵权行为地。

本案侵权证据之一,发生侵权行为的计算机终端所在地位于北京市东城区,属于二中院辖区,因此二中院对本案有管辖权。

此外,苹果公司提出因其不是本案合适被告,要求裁定驳回原告起诉的请求,属于实体问题审理范围。

综上,驳回苹果公司对本案管辖权提出的异议。



苹果App Store图书下载页面。

资料图片

背景

作家联盟三诉“苹果”

据了解,作家维权联盟共向苹果公司发起了三批诉讼,涉及的作品有韩寒的《青春》、《长安乱》等10部作品;麦家的《暗算》、《风声》等5部作品;当年明月的《明朝那些事》第一至第七部;李承鹏的《李可乐抗拆记》等共计59部作品。

王国华介绍,今年1

月法院对前两批起诉案件进行了立案,起诉的作家有何马、孔二狗、慕容雪村、李承鹏、刘小晓、吴策力和韩寒;2月份,法院对第三批起诉案件进行了立案,起诉的作家有韩寒、沧月、麦家、于卓和四家图书公司(包括出版当年明月《明朝那些事》的公司)。

■ 追访 下半年或集中开庭审理

据王国华介绍,因为起诉苹果公司属于涉外诉讼,将面临送达时间长和审理期限长的问题。但目前管辖权异议已被法院驳回,预计今年下半年案件将开庭进行审理。

王国华说,开始他们对苹

果公司发律师函,对方不予理睬。“我们想通过此次诉讼,让苹果公司意识到问题所在,删除苹果商城中原告的作品,并对被侵权作家做出赔偿,同时,苹果方面还要在苹果商城首页连续30日刊登

致歉声明,至于苹果方面的态度就交由法律来评判。”

昨天记者也联系到苹果公司客服,但对方只给了一个Email地址,让记者预约采访,截至昨晚10点,对方未给予任何回复。